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'Une ou plusieurs propositions sont vraies, cocher les sur la grille:

Exercice:1: _
Soit le nombre complexe::

z.=-.-5(cos % + i sin %) -

Q:l:_:. arg (z) est congru &:

A: ~—=[2 ] B: [2 1% c--—=[2 ]

Q2: La forme exponentfeile dezest:
jE‘ : ; ,';51 s = 1‘1{.
R Fe% :B:Be% - Det Dl et

[2:1:1

el P 1 i
Q3 :laforme trigonometrlque de = est:

#:—é:'_.(;cq$$: i sin 5—jr) B: 5(cos 5? +i sin %—)
c: 5-((:05:-:%- i Sih'—' ¥ D:‘"g.(- cos %*‘ i sin % )

Exercice 2:
| Soitla fonctian numenquefdefm&
: sur[0+co[par.
: : " 1 ¥ i o : . '_-\' i

'-f(x) (x +1) e" si x>0et

f(O} =05

: 'urr repere crthonorme

Cl4 Sur ]0;+ecf ona:.

x+x’1§

A )_—" 1ex 8 F(x )———)c e _
C. f"()()— )(-I*l ex ,n f’(X) _%t;

.L e B

o s QS" A festcontfnuea drolteerr Q;:
(& ) sa courbe representativedans g

- B':f est dérivable & droite-en [I*'., S eSS
o (Cf) admetune asvmptote.obltque d‘équatlon o

x+Zau volsmagedem i

X (C ) 'admet’une asvmptote obllqu&d’ equatlonr’

1 y=x auvoisinagededeo. -

'un_e:p:rir_n_igive_.deé-. [ sur [2;3] e'st.-__E tellaiqress: -

Exercu:e4-> Fud

toucher: On effectue trms tirages:

- | suecessifs d’une boulaen respectahti:_. Bhoeia:
"la régle suwante si fa bauletlree&estf{: S
A rouge onla remetdansl’urne avanty: |
le tirage suivant ; si elle est hla_nche,_._ o
' Ql0: Sachant quelon a obtenu une seule boule blanche a

- | Vissue des 3 tlrages, la probablllte que cette boule ait été tirée

on ne la remet pas. On considére les
deux événements suivants: .
Ei; « seule la 1% houle tirée est
blanche » Ey: « seule |la 22™ boule:
tirée est blanche »

ke Une urne contlent 5 boules blanches:-._. Q&

Lt et 4 boules rouges mdlscernahles au.!

"atea s s

c‘ PFEZ)- §X9X9 D. p(EZ) 3(5:'(5)(*5-

en premier est 5ty : S
64 . BE 9- - 36‘-' :
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217, 217 217+ 217

albawaba.ma

Concoursd’acceserr "™ annee de Meadeacin.




Université Mohammed V de Rabat Jeudi 27 juillet 2017 Concoursd‘accas an 13 ann2e de Médecirf&z]
Faculte de Médecine atde Pharmacie Durée: 30 minutes  Matiare : Sciences Naturelles

Exercice I (6 points) .
Q31-Au cours de la respiration cellulaire l'atome d'oxygéne du dioxyde de carbone reje jeté provient :
A. de la molécule d' H,0: B. de la dégradation: du pyruvate.
C. du dioxygéne absorbé:. D. de I’oxydation de NADH,H". _ ;
Q32- Au niveau d’une fibre musculaire, la régénération de I’ATP dans la mitochondrie se fait :
A. grédce aux réactions: d’oxydo-réduction . B. grice a la dégradation du glucose en pyruvate:
C. grice a la fermentation lactique: D. exclusivement lors de la glycolyse.

Q33‘- lors de la contraction d’une fibre musculaire:
. la fixation de ’ATP sur la myosine permet de dissocier les tétes de myosine de I’actine..
B la fixation de I’ ATP sur la myosine permet la liaison: des tétes de myosmc avec l’actine..
C. I’hydrolyse de I’ATP; permet un basculement des tétes d'actine: -
D. I’hydrolyse de: I’ ATP, permet un basculement des tétes de myosine.

Exercice IL (6 points)
Q34-On mesure la quantité d ADN: présente dans une cellule diploide a la phase Gl du cycle cellulaire. Si cette
quantité est égale & q, alors la quantité d’ADN présente dans la: ccllule fille 4 la métaphase [I de méiose est :
A.2q0 -0 Budq C.E/2q. - Dig:
Q35- Un fragment d’ ADN'présente la séquence de bases azotées suivante:.

se_’-'.--;.' TTC GTTACAECC GCCTEEGGE GEA .37

. I 1 :u A W T W L

S 3MLLAAG CAATGT GGGCGGAGACCACGT. .5.-_ el A

Ce. [’ragment d’ADN code: pour la séquence d’acides:aminés suwante“- Phe—Val-Thr Pro Aia—Ser—Gly—Ala

~ les anticodons correspondant a’alanine de cette séqucnce sonts : i :
: o ACOGet GCASE: v . By GCC et €GULL 1 € CGG et CGU D .GCC, et GCA
7 Q36- La. sélection naturell& cst un facteur aglssant sur la tréquencedes alleles au sem d’ une populat:on naturelle;
' en favorisant: : e - '
-A. la survie des mduudus le& mxcux. adaptcs & mrenvuonnement dorme* qu:. se reprodu:sent davantage
B la survie: des individus dont le phénotype présente: un avantage sélectif quelque soit: l'cnv!ronnement"
. C.la transmission d’un: allélea dans la populatlon s' 1l.confére~un avant&ge sélectif dansl'environnement. .
D. l'appantlon de nouvoaux alleles pour permettrc aux.individus de mieux s adapter aux changernents du. mllleu

Le document smvant reprcsente l’arhre: gcnealog1qua d’une famille, dont: ]
. certains membres:sont atteints d’une maladie: héréditaire rare, due i.la mutatlorL :
- dugéne codant pour la: synthese d’un receptcur dc ﬁ : turep otelquc lntervenant 2
i) dans la regulauou de la crolssance des: 08 :

; Q37— L analysc de l’arbre: genéalo gique de ccttafarmlle permct cl aﬁ'irmer que z ;
- lallele rcsponsable: de:la maladie est : & il Q Femme saiiis: . Femume ninlade: |
A. récessif . ;_' i B porté par le chrornosome sexucl X | ] Homme sain: JHomme malade | -
- G2 dommant T D porte par un autosome : e Y Feetus e e :

. Q38 -Lc couple IIS ct II6 attencl la nalssancc d’ un cnfant La probabnhte pour que cet enfant so1t attemt de la: .
; maladle est i il : :

| AT 1/d _.:;._B. 3;4 € uz D 2;3
ExercxceIV (4 pomts) : E e SR

: Q39- Les organes lymphmdes secondalres sont lc lleu...___; .I . e ek g
- A: de la maturation des [ymphocytes. B. .~ B. de.la; rcncontre des lymphocytes avec les antlgcnes

C. de la maturatlon des lymphocytes Ts. D. du dcroulement de la réponse 1mmumta1re spécifique. -
Q40- Le documerlt CL-contre represente un schemas exphcanf d’une etapa e s ce!luie.l.

_essentielle de la réponse immunitaire:

A. la cellule 3 reconnait I’antigéne associé a une molecule du CMH L
B. la cellule 2 reconnait ’antigéne associé 4 une molécule du CMH k-
C. la cellule 1 libére Pinterleukine 1 (IL1).

D: la cellule 2 libére I’interleukine 1 (IL1)..
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